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Мислим да Москва никада неће одустати од Црне Горе. Руски марифетлуци су јефтини
и понекад врло ефикасни - каже у изјави за Побједу професор на америчком
Универзитету Џон Хопкинс и експерт за Балкан Данијел Сервер.

  

  

 Он тврди да се изјава шефа руске дипломатије Сергеја Лаврова „да је Црна Гора
попустила пред ултиматумом – или Русија или НАТО и одлучила да занемари економски
аспект и да жртвује односе са Русијом“ никако не може тумачити да је Русија дигла руке
од Подгорице.

  

– Москва је дала Подгорици и многим другим главним градовима региона добре разлоге
да буду приврженији НАТО-у а не Русији, која је уосталом регионална сила којој опада
моћ. Русија региону може да понуди само дестабилизацију – објашњава Сервер.

  

Награда

  

Он је поновио да ће ове године Црна Гора бити награђена за храброст и упорност. –
Мислим да нико у Конгресу не жели да успори ратификацију црногорског Протокола
због руског противљења, али остаје да се види шта ће нова администрација учинити.
Надам се да ће жељети да пошаљу Русима врло јасан сигнал да врата НАТО-а остају
отворена за оне који су квалификовани и који желе да уђу. Европа - цјеловита и
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слободна (што значи, између осталог и добровољно придруживање Алијанси) је добра
идеја – каже Сервер.

  

Компликовани односи

  

Он објашњава да ће Трамп уложити напор да побољша односе са Русијом, дијелом и
водећи помирљиву политику везано за руске захтјеве за НАТО, Украјину и Сирију.

  

– Али, ја не мислим да ће то бити добри односи на дуге стазе. Путин не жели добре
односе са САД. Он жели да води дрску антиамеричку нелибералну коалицију и
успостави руску сферу утицаја у сусједним земљама и блиском иностранству – каже
Сервер.

  

Велики утицај

  

Коментаришући руски утицај на Црну Гору, Сервер објашњава да ништа није још готово.

  

– Москва ће наставити борбу против уласка Црне Горе у Алијансу и биће јој лакше у
почетној фази Трампове администрације. Али, на крају мислим да ће Црна Гора ући у
НАТО ове године и помоћи да врата остану отворена за друге аспиранте. Посебно сам
захвалан Црној Гори за храброст и упорност. Нека то ускоро буде награђено – закључује
Сервер.

  

Политички аналитичар Душан Јањић сматра да је Москва одавно свјесна да Црна Гора
приступа НАТО -у, али да је посљедњих неколико година радила на томе да успори
црногорски пут у Алијансу.

  

– Прво, треба констатовати да је Русија одавно била обавијештена, још прије
црногорског референдума о независности, да Црна Гора хоће да иде у НАТО. Дакле, та
вијест за Русију није нова. Зашто је Русија то драматизовала у посљедњих двије-три
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године? Било је јасно да је жељела да успори улазак у НАТО и да направи проблеме
Црној Гори како би показала да она има моћ. Сигурно је да они знају да је то све
завршена ствар и сада треба да ријеше један проблем који имају, а то је потјерница
против њихових официра федералне безбједности, који су били укључени у догађаје у
току парламентарних избора у Црној Гори – рекао је Јањић за Побједу.

  

Према његовим ријечима, Русија је показала коју моћ има у Црној Гори, а да још већу има
у Србији.

  

– Цијелу операцију је организовала у Србији, а сада је и те како уздрмала и Македонију.
Ту је и предсједник Републике Српске Милорад Додик. Тако да Русија има врло озбиљни
преговарачки капацитет за преговоре са НАТО-ом у вези Балкана – оцијенио је Јањић.

  

(Побједа)
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